

## 背阴不见阳光

# 人行道冰雪“顽固不化”没法走



晚报讯(记者 寇光)11月30日,降雪后的第六日,市内部分道路上的人行道与非机动车道依然存有冰雪,十分影响行人以及非机动车的通行。对此市民盼望相关部门能够及时清理,不可只重视机动车道而忽略了非机动车道和人行道的正常通行。

“你看这都几天了,这人行道还那么多雪和冰,这让人怎么走呀。”发出抱怨的是家住市中区君山路的郭女士。据了解郭女士的抱怨并非空穴来风,而是在路上行走的她发现,人行道因为靠近路边的楼房终日不见阳光,导致上面仍有部分积雪和冰块,走起来特别费劲。“如果是刚下雪那几天我也就不说什么了,可现在停雪都五天了,机动车道

上早就没了冰雪的踪影,为什么人行道和非机动车道上仍然还有冰雪呢?”郭女士不禁有这样的疑问。

针对郭女士的疑问,记者在11月30日进行了一番调查。调查中记者发现,城区内大部分街道内已经能够通行,只有少部分街道的人行道和非机动车道上仍存有积雪和冰水。“有的是商家扫到人行道上堆积起来,有的是根本就没人清理。”市民孙先生指着市中区君山路上的一段人行道如此说道。

城区情况尚且如此,那么在城郊又是怎样的一番景象呢?随后记者来到了枣曹线上,记者沿着枣曹线行走了大概2公里后,发现该道路上的人行道以及非机动车道上频频可见积雪,部分路段甚至存在大量

雪水混合物,严重影响了行人以及非机动车的正常通行。

“你看这路上的机动车道干干净净的,到了非机动车道就全是雪水混合物,走在上面就算不滑倒,鞋子也会湿的。”正在路边行走的市民徐先生抱怨道。

记者在走访中发现,受人行道与非机动车道上残留的雪水混合物影响,行人以及非机动车开始在机动车道上通行,存在着极大的安全隐患。

“我往中间骑也是没办法的事情,你也看到了,路两边的非机动车道上都有积雪,一个弄不好就有可能滑倒,身上还会溅一身水。”正在机动车道上骑电动车的市民张先生向记者大倒苦水。而另一方面,驾驶机动车的司机小王却表示,张先生这种骑着电动车就往机动车道上挤的行为很危险,十分影响机动车的正常通行。

家住市中区解放路上的苏女士表示,她记得雪停后的第二天城区的机动车道就已经可以正常通行。而非机动车道和人行道等了5天,竟然还有部分没有清理,这算是对非机动车和行人正常通行的忽视吗?

“作为行人和非机动车主,希望相关部门可以及时清理上面的雪水混合物,方便我们出行。”苏女士说。

### 遇到烦心事 这里来说说

气温太低 外机结冰

## 空调开机仨小时不制热

晚报讯(记者 姚付林)家住滕州幸福小区的王女士前段时间刚买了一台新空调,可由于最近空调制热效果不好,便打电话给售后人员,售后人员在第一时间给空调“体检”,发现空调并没有“病”,而是因为天气太冷,加上近日降雪,空调外机出现了霜冻,等天气稍微暖和了就会恢复正常。售后师傅白跑一趟,王女士感觉很不好意思。

据介绍,入冬以来从未开过空调的王女士,由于前两天天气突变,不得不在晚上睡觉时把空调打开,然而,在打开空调后,王女士发现空调制热效果很差,开了两三个小时,还是感觉不暖和,于是王女士猜测可能是空调坏了。“当时还很生气,买了没多久的空调,怎么说坏就坏了呢,一开始我还以为是开的时间短的原因,所以就一直开着,开了大概三个小时,空调还是不制热,而且还不断地‘休息’。”王女士说道。

随后,王女士便给空调的

售后维修打了电话,说明情况之后,当天下午售后师傅便电话联系了王女士,带着维修工具来到王女士的家,经过一番检查之后,售后维修师傅告诉王女士,空调并没有任何问题,而是因为空调最近没有使用,加上这两天气温低,导致空调外机结冰,空调开启了除霜功能。“维修师傅来了之后,先是卸开空调的内机外壳,检查了滤网、冷凝器和蒸发器等设备,然后又测量了电压,得出的结论是一切正常。后来又安装外机的地方查看,发现外机已经结冰,才最终找到了原因。因为空调制热的时候需要给空调的室外机除霜、除霜的时候内机的风扇停止工作、外机压缩机工作、四通阀换向、外机风扇电机停机,同时制热效果也会受到影响。”王女士说道。

“天气突变,空调制热效果受到影响是很正常,大家在天气恢复正常之后可以试试空调,避免出现以为自家空调坏了的情况。”该售后人员说。

金价下跌 柜台前冷清

## “大妈”不出手 黄金又滞销

晚报讯(记者 张莉萍)今年的黄金市场可谓“寒风袭人”,从年初至今,黄金价格已经下跌超过8%,11月17日晚间,国际黄金价格跌破1077美元/盎司年内低点,创下5年多以来的新低,起起伏伏的黄金价格牵动了不少投资人的心,再一次突破了市民的心理价位,而受国际金价影响,黄金首饰的价格也应声下跌,记者在市内某大型商场了解到,有部分品牌黄金饰品的价格下跌20—30元,仅售248元一克。虽然黄金首饰的价格下跌了不少但并未迎来销量的明显上涨,甚至有品牌金饰的销售人员表示,黄金首饰的销量反而随着其身价同步走低。

“基本上没有多少人来,有时候一天也见不着人,即便黄金价格下跌幅度大,也很难引起市民的购买热情,这样‘冷清’的局面也不是一两天了,别看有柜台前三三两两的市民咨询,但真正出手购买的市民并不多。”市中区君

山路一品牌金饰的工作人员表示。记者在等待中注意到,不少市民盯着标价牌上的价格看了几秒便离开了。随后,记者趁周末商场人多之际走访了多家大型商场发现,尽管各大商场的人流量不小,但各品牌黄金专柜并没有出现“热火朝天”的盛况,基本上除了闲聊的工作人员,各金饰专柜前空空如也,没有多少消费者光顾。在市中区君山路一商场内,七八个黄金专柜前仅有一位顾客在咨询“兑换”事宜。

“黄金刚一降价那会儿,基本上中年人来的多,这类人群一出手都是‘大手笔’,基本上都是耳环、项链、手镯一类的‘大物件’不说,还都是好几件一起购买,而现在来买饰品的基本上都是一些年轻人,属于刚性消费群体,他们购买的黄金饰品全凭个人的喜好,也不会出手较大克数的饰品,这类消费群体不像中年人,出手‘阔绰’。”该工作人员说。



## 龙头市场“解禁”

前段时间受降雪天气影响,导致市中区龙头市场道路湿滑泥泞,大部分买菜的市民涌进了超市。近日降雪融化,路况变好,让该市场菜贩的生意又红火了起来。

(记者 王磊 摄)

标准统一、分级评定、动态管理

## 小区物业服务64个项目“挂星”

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 张兵)近日,记者从市住房城乡建设局了解到,今年以来,我市物业管理工作以市场秩序整治、住宅物业星级服务评定、老旧小区改造等为突破口,全面加大行业监管,切实提高物业管理服务水平,着力提升小区业主生活质量,改善人居环境。

据悉,今年以来,为进一步促进物业服务市场持续健康发展,市住房城乡建设局在全市范围内组织开

展了物业服务市场秩序专项整治活动,累计向物业服务企业下达整改通知书89份、向开发企业下达整改通知书163份,积极营造良好的生产生活环境,切实保障人民群众的合法权益。同时,深入开展住宅物业星级服务评定,坚持“星级自愿、标准统一、分级评定、动态管理”的原则,在全市范围内评选出住宅物业星级服务项目64个(其中一星级7个、二星级19个、三星级36个、四星

级1个、五星级1个),着力构建星级服务、质价相符的物业星级服务市场体系,维护业主和物业服务企业的合法权益。此外,我市还启动了老旧住宅小区综合整治改造试点,截至目前,全市10个老旧住宅小区综合整治试点项目按照时间节点有序推进,为2016年全面开展老旧住宅小区综合整治改造积极探索积累经验。

我市部分蔬菜品种批发价格

采价日期:11月30日 单位:元/公斤

11月30日蔬菜价格指数:100.37 环比涨幅:29.41% 同比降幅:2.64%

产品名称	价格	产品名称	价格	产品名称	价格
铁棍山药	12.00	红尖椒	5.80	菜花	2.00
细毛山药	5.00	干红椒	16.00	西兰花	3.60
甘薯	1.20	青泡椒	2.40	菠菜	3.60
韭菜	6.00	小尖椒	5.00	散叶茼蒿	3.60
大蒜	6.80	香菇	80.00	芹菜	1.40